

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СПОРТИВНЫЙ КОМЕНИАТ «ПАХТАКОР»

XXXXV ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ФУТБОЛУ

ВЫСШАЯ ЛИГА

19 сентября 1982 года

«ПАХТАКОР»
(Ташкент)

«СПАРТАК»
(Москва)

(Основные составы)

Начало матча в 19 часов.



СЛОВО О БОМБАРДИРЕ

На финише нынешнего футбольного сезона идет острая борьба не только между командами за медали, лучшие места в турнирной таблице и право остаться в высшей лиге, но и нешуточный спор среди лучших снайперов клубов за честь стать самым результативным игроком первенства.

Почти до самого конца первого круга, а точнее до 16 тура, самый опытный ныне игрок «Пахтакора» мастер спорта международного класса Андрей Якубик активного участия в этом споре бомбардиров не принимал, держался в тени. Но в матче с «Зенитом» на пахтакоровском поле Андрей, что называется, оказался в ударе. Он первым в сезоне 1982 года сумел забить в одном матче сразу четыре гола и этот редкостный по нынешним временам результат сразу же вывел его в число наиболее вероятных претендентов на приз газеты «Труд», поскольку до этого у него в активе уже было четыре мяча, проведенных в ворота соперников.

Второй круг Якубик начал очень активно. Подряд в шести матчах он сумел провести в ворота соперников восемь мячей. Причем в двух играх—с «Металлистом» и «Нефтехимиком»—он забивал по два гола.

16 мячей не только позволили Андрею стать во главе списка лучших бомбардиров 45-го чемпионата страны, но и реально рассчитывать на то, чтобы попытаться улучшить пахтакоровский рекорд результативности, который с 1968 года принадлежит Берадору Абдураимову—22 гола.

Андрей Якубик, которому 8 августа нынешнего года исполнилось 32 года, свой путь в футболе начал в Москве на Красной Пресне. С 13 лет он начал заниматься у тренера И. С. Гугина на стадионе «Метростроя».

Через несколько лет, когда мастерство Андрея уже возмужало, его в одной из игр на первенство столицы приметил наставник московского «Динамо», заслуженный мастер спорта Константин Иванович Бесков. Он пригласил Якубика попробовать свои силы в роли полузащитника в динамовском дубле.

Андрей попробовал и, видимо, довольно успешно, так как уже в следующем сезоне его ввели в основной состав, где он играл рядом с такими известными мастерами мяча, как Маслов, Жуков, Анчикин. Так что в большом футболе его «крестным отцом» является К. И. Бесков, который сегодня стоит у руля московского «Спартака», команды, с которой сегодня на своем поле встречается «Пахтакор».

Свой первый матч в высшей лиге Андрей Якубик провел в Ереване в 1971 году с «Аракатом». А первый гол ему удалось в высшей лиге забить лишь спустя год летом, в матче с армянцами Москвы.

В московском «Динамо» Андрей играл до 1979 года и, честно говоря даже не помышлял, что когда-нибудь судьба забросит его в жаркий Ташкент. А. Якубик принадлежал к тому поколению футболистов, для которых органически непримлемым было слово «слетун», которые в любых даже самых сложных жизненных ситуациях стремились сохранить верность клубу, взращившему и воспитавшему их. И не его вина, что в сезоне 1979 года Андрея «списали с динамовского корабля», посчитав его в возможности уже исчерпанными в большом футболе. Но Андрей не согласился с такой перспективой. Он чувствовал, что еще рано ему, спортивному всегда строго соблюдавшему спортивный режим, любящему трудиться на тренировках, играть самозабвенно в самых сложных матчах, вешать бутсы на гвоздик. Он принял решение перейти в «Пахтакор», команду, которую постигло несчастье, в которой его опыт мог пригодиться для воспитания молодых местных футболистов, для возрождения этой самобытной команды.

В московском «Динамо» Андрей обычно выступал в роли полузащитника, «подносчика снарядов» для бомбардиров. Разумеется в этой амплуа, когда приходилось выполнять массу черновой работы, щедро тратить силы не только на созидательную, но и разрушительную игру, сложно было держать ворох соперников на прицеле, забивать голы. И тем не менее пушечных ударов Якубика побаивались многие голкиперы. Причем умел исполнять он не только так называемые удары со стандартных положений, но и нередко, показывая отменный дрибллинг, умение прикрывать мяч корпусом, высокую склонность, забивал мяча с игры.

И все же наиболее ярко бомбардирские качества Якубика раскрылись именно в «Пахтакоре», где он был выдвинут на острие атаки. В первый же год выступлений за «Пахтакор», проведя 12 матчей, Андрей забил четыре

мяча. Тренеры «Динамо», увидев такую результативность, по-юношески свежую игру Якубика, уговорили его вернуться в родной клуб. В сезоне 1980 года Андрей, как говорится был на игровом препутьи. Десять игр он провел за «Динамо» и забил пять мячей. Но затем снять кто-то усомнился в его возможностях, посчитав что в 30 лет уже многое нельзя ждать от футболиста. И словно опровергая это расхожее мнение, Андрей возвращается в «Пахтакор», где ему доверяли полностью, где относились к его опыту, мастерству с подчеркнутым уважением, и в 14 поединках записывает на свой лицевой счет еще пять мячей.

А прошлый и нынешний годы стали в футбольной биографии Якубика самыми «урожайными» на голы. В 1981 году он провел 27 игр и забил 13 мячей, а нынче в 24 играх уже сумел провести в ворота соперников 16 мячей.

Этот голевой всплеск укрепил в нем веру, что он вполне может теперь замахнуться на самую заветную в своей футбольной жизни цель—стать членом почетнейшего клуба знаменитых футбольных снайперов имени Федотова. И цель эта, прямо скажем, очень даже реальна.

Впрочем, посудите сами. До начала нынешнего чемпионата страны на лицевом счету А. Якубика в зачет клуба бомбардиров по нашим подсчетам было 69 мячей, считая также гол, забитый Андреем в матче 1/8 финала розыгрыша Кубка СССР с «Гефтии». Прибавьте сюда 16 мячей, проведенных им в ворота соперников в нынешнем чемпионате. Получается 85. Не так уж и много остается до желанной цели, если учесть, что есть еще игры в первенстве—82, есть еще один-два сезона, которые исправленно Андрей собирается сыграть именно в «Пахтакоре», клубе так тепло принявшим его, поверившим в него, так много сделавшим для расцвета мастерства этого опытного футболиста.

И то надо сказать, что именно в «Пахтакоре», благодаря взаимопониманию с молодыми одаренными, партнерами, Якубку удалось достичь наивысшей результативности. Если за 109 матчей, проведенных в чемпионатах страны за «динамо», он сумел забить (88 мячей, то иräя за «Пахтакор» Андрей уже в 74 встречах забил) по состоянию на 18. 9. 82 столько же голов. И тут, как говорится, комментарии излиши!

Радостей, успехов, удачи тебе, Андрей, на пути к заветной цели!

ЗНАКОМЬТЕСЬ: «СПАРТАК» (МОСКВА)—82!

Этот популярный московский клуб был основан в 1922 г. (МКС), а назвать спортивное общество и команду звучным именем «Спартак» предложил в 1935 году один из нынешних наставников клуба, заслуженный мастер спорта Николай Петрович Старостин. С тех пор команда выступает в высшей лиге лишь один раз покинув ее (1917 г.), чтобы с новыми силами вернуться в стан сильнейших команд страны, демонстрируя футбол наступательный, мощный, истинно спартаковский. Возрожденному «Спартаку» понадобилось всегда два сезона, чтобы поставить на новые рельсы свою новую игру и завоевать звание чемпионата страны. В 1979 году спартаковцы в десятый раз завоевали золотые медали (до этого команда получала их—в 1936) осень, (1938—39, 1952—53, 1956, 1958, 1962 и 1969 гг.).

Восемь раз спартаковцы получали серебряные медали (1937, 1954—55, 1963, 1968, 1974, 1980—81). Третий призер чемпионатов страны весна 1936, 1940, 1948—49, 1957, 1961, 1970 гг.

Самое худшее место команда заняла осенью 1976 г.—15.

Наиболее памятная победа в первенстве страны с крупным счетом—8:0 в 1939 году над динамовцами Одессы. А самые обидные поражения с одинаковым счетом 0:5—от земляков—торпедовцев (1945, 1964 гг.) и динамовцев (1946).

В 172 матчах на Кубок СССР: +112=29—31, мячи—342:142.

Спартаковцы были обладателями Кубка СССР: 1938—39, 1946—47, 1950, 1958, 1963, 1965, 1971 гг. Пять раз команда была финалистом разыграна почетного трофея—1948, 1952, 1957, 1972, 1981 гг.

Самая крупная победа в кубковых состязаниях—7:0 над «Молдовой» (Кишинев) в 1950 г. Огорчительных поражений несколько: 3:6 от динамовцев (Тбилиси (1936), 0:3—ЦСКА (1948), «Динамо»К. (1968), «Динамо»(1979) и

«Факел» Воронеж (1980 г). С разницей тоже в три мяча спартаковцы уступили динамовцам Москвы (1955) и Киева (1966 г).

В чемпионатах страны команда провела 1167 матчей ($+574 = 302 - 291$)⁴ мачи 1993:1223.

Наибольшее число встреч за клуб в чемпионатах провели Г. Хусаинов — 410 (с учетом игр в «Крыльях Советов») и И. Нетто — 367. Лучший бомбардир «Спартака» в первенствах страны — Н. Симонян (133 мяча). Он же пока является рекордсменом клуба за сезон — 34 мяча (1950 г.).

Команда и ее игроки были владельцами призов: им. Г. Федотова (1958, 1968—69, 1979, 1981), для дублеров (1946, 1953—56, 1958, 1961—62 гг.). Федерации футбола (1958, 1961—62, 1979, «За волю к победе») 1962—63 г. журнала «Старт» (1969, 1979 гг.), «Агрессивного гостя» (1969, 1974, 1979 гг.), «Крупного счета» (1962, 1970, 1974, 1979, 1981 гг.), «Кубок прогресса» (1978 г.). «Справедливой игры» — 1980 г. в составе «Спартака» личные призы завоевывали: газеты «Труд» (А. Ильин — 1958 г., Ю. Севидов — 1962 г., И. Осянин — 1969 г., Г. Ярцев — 1978 г.), журнала «Огонек» (А. Прохоров — 1974 — 75 гг., Р. Дасаев — 1980 г.), лучшим футболистом сезона 1972 г. был признан Е. Ловчев.

За сборную СССР в разные годы выступали: 46 спартаковцев, которые в общей сложности сыграли 551 раз и забили 87 мячей. Список спартаковцев — «сборников», если их выстроить по своеобразному футбольному ранжиру, выглядит так: И. Нетто — 55 (4), Е. Ловчев — 51 (1), А. Ильин — 32 (15), А. Масленкин — 32 (1), Г. Хусаинов — 30 (4), Ю. Гаврилов — 30 (10), Б. Татушин — 26 (10), Р. Дасаев — 25 (6), Н. Симонян — 22 (12), С. Хидиятуллин — 25 (6), М. Огоньков — 21, С. Шавло — 18 (1), С. Сальников — 17 (8), Г. Логофет — 16, А. Исаев — 15 (5), Н. Киселев — 14, О. Романцов — 13 (1), С. Ольшанский — 13, Ф. Черенков — 12 (8), А. Парамонов — 12, И. Тищенко — 11, А. Кавазашвили — 9 (6 п.), А. Крутников — 9, А. Корнеев — 6, Ю. Седов и С. Родионов (2 гола), Г. Ярцев — по 5, И. Мозер, В. Попаев — по 4, В. Дикарев, В. Петров — по 3, А. Прохоров — 3 (3 п.), В. Понедельник, Н. Осянин, А. Мирзоян — по 2, Н. Паршин — 1 (1), В. Ивакин — 1 (1), И. Варламов, Вад. Иванов, В. Лисицын, С. Рашиков, Ю. Фалин, Э. Гесс, Е. Сидоров, В. Самохин — по 1.

За годы совместных выступлений в высшей лиге «Спартак» с «Пахтакором» провел 35 встреч, считая и игру первого круга нынешнего сезона: 10 раз москвичи праздновали победу, 14 игр свели вничью и лишь пять проиграли. Соотношение забитых и пропущенных мячей — 61:34 в пользу спартаковцев.

В первом круге 45-го чемпионата страны, принимая ташкентцев на своем поле, спартаковцы сыграли с ними вничью — 0:0.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение на 18 сентября

	И	В	Н	П	М	О
1. «Динамо» Мп.	23	13	6	4	38:23	32
2. «Динамо» Тб.	24	13	6	5	42:32	32
3. «Спартак»	24	12	7	5	40:21	31
4. «Арарат»	25	10	8	7	34:34	28
5. «Динамо» К	22	10	7	5	35:17	27
6. «Металлист»	25	10	7	8	26:24	27
7. «Черноморец»	24	8	10	6	22:20	26
8. «Днепр»	24	8	9	7	28:29	25
9. «Зенит»	24	8	8	8	30:28	24
10. «Пахтакор»	24	8	8	8	29:21	24
11. «Динамо» М	25	9	5	11	31:33	23
12. «Торпедо» М	24	8	5	11	23:27	21
13. «Кубань	24	7	7	10	27:32	21
14. «Нефтехимик»	24	8	4	12	32:46	20
15. ЦСКА	25	7	6	12	29:37	19
16. «Кайрат»	24	5	9	10	25:35	19
17. «Торпедо» Кт	24	5	7	12	30:39	17
18. «Шахтер»	24	5	8	11	26:39	17

СОСТАВЫ КОМАНД

«ПАХТАКОР»

Начальник команды — зтр УзССР
Добин Иннокентьевич
ШЕГАЙ.

Старший тренер — мс, зтр Тадж. ССР
Иштван Йожефович СЕКЕЧ.
Тренеры — зтр УзССР
Яков Аронович АРАНОВИЧ, змс
Галимзян Салихович ХУСАИНОВ и
мс Вячеслав Алексеевич КОЛЬЦОВ.

Вратари:

№	мс Александр Яновский
№	Анвар Рашидов
№	Сергей Агапов

Защитники:

№	мс Валерий Якимцов
№	мсмк Алексей Петрушин
№	мс Сергей Бондаренко
№	Геннадий Денисов
№	Мустафа Белялов
№	Пахруддин Исламов
№	Андрей Медянский
№	Хусан Байметов
№	Ислам Ахмедов

Полузаштитники:

№	мсмк Андрей Якубик
№	Игорь Иванов
№	Дмитрий Огай
№	Александр Журавлев
№	Олег Пак

Нападающие:

№	Нуритдин Амриев
№	Виталий Жилкин
№	Марат Кабаев
№	Константин Новиков
№	Игорь Семенка
№	Бахтияр Маджитов

«СПАРТАК»

Начальник команды — змс Николай
Петрович СТАРОСТИН.

Старший тренер — змс, зтр СССР
Константин Иванович БЕСКОВ.

Тренеры — мс, зтр РСФСР Федор
Сергеевич Новиков, мс Иван Алек-
сеевич ВАРЛАМОВ.

Вратари:

№	мс Ренат Дасаев
№	Алексей Прудников
№	Вадим Кириллов

Защитники:

№	мсмк Олег Романцов
№	мс Александр Мирзоян
№	мс Владимир Букневский
№	мс Владимир Сочнов
№	мс Геннадий Морозов
№	Валерий Попелуха
№	Иван Вишневский
№	Сергей Шульгин
№	Сергей Тишин

Полузаштитники:

№	мсмк Сергей Шавло
№	мсмк Федор Черенков
№	мс Эдгар Гесс
№	мс Борис Поздняков
№	Евгений Кузнецов
№	Юрий Казаков
№	Сергей Никитин
№	мсмк Юрий Гаврилов

Нападающие:

№	мс Сергей Родионов
№	мс Сергей Швецов
№	мс Александр Калашников
№	Сергей Аргудяев
№	Олег Смирнов

МАТЧ СУДЯТ:

Главный арбитр _____

Судьи на линии _____

ЗАПИШИТЕ ДЛЯ СЕБЯ:

Матч окончился со счетом _____ в пользу _____

Голы в первом тайме забили _____

Голы во втором тайме забили _____

В этом туре встречаются также команды:

- «Шахтер» — «Зенит»
- «Кубань» — «Динамо» Ам
- «Нефтехимик» — «Арарат»
- «Днепр» — «Черноморец»
- «Металлист» — «Динамо» К
- «Кайрат» — «Динамо» М
- «Торпедо» Кт — «Динамо» Тб.

Очередной матч на нашем стадионе состоится 22 сентября.

«Пактакор» встречается с динамовцами Москвы.

Пресс-центр Центрального стадиона «Пактакор»

Ответственный за выпуск Э. Аганесов

Цена 15 коп.